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Itseoikaisu / Oikaisuvaatimus kasvatus- ja koulutuslautakunnan kokouksesta 22.3.2022

KKltk 12.04.2022 § 29 Kasvatus- ja koulutuslautakunnan kokouksesta 22.3.2022 on tehty
oikaisuvaatimus. Oikaisuvaatimus on esityslistan liitteenä 22/2022.

Oikaisuvaatimuksessa vaaditaan kokouksen mitätöimistä
kokouskäytänteiden virheiden vuoksi.

 Vaatimuksessa todetaan, että kokouksessa ei ole pidetty
nimenhuutoa eikä ole tarkistettu läsnäolevia.

 Vaatimuksessa todetaan myös, että verkon kautta olevat eivät ole
käyttäneet kameroita henkilöllisyytensä varmentamiseksi.

 Lisäksi oikaisuvaatimuksessa todetaan, että esityslistassa on
virheellinen kirjaus koskien pöytäkirjan nähtävänä pitämistä.

Lautakunnan kokouksen 22.3.2022 pöytäkirjassa
todetaan kokous laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.
Saman pykälän päätöksessä todetaan myös, että osallistujat ovat
yhdenvertaisessa näkö- ja kuuloyhteydessä.

 Kuntalain esitöissä (HE 242/2020 vp, s. 52) todetaan: ”… ehdotetun
sääntelyn mukaan kuvayhteyden ei tulisi välttämättä olla käytössä
keskeytyksettä. Kuvayhteyttä tulisi tarvittaessa pitää päällä
esimerkiksi kokoukseen osallistuvia todennettaessa tai
varmistettaessa kokoukseen osallistuminen soveliaasta paikasta.".
Aikaisemmin lainsäädäntö edellytti yhdenvertaista ääni- ja
näköyhteyttä. Tästä vaatimuksesta on sittemmin luovuttu.

Ehdotonta velvollisuutta pitää kuvayhteyttä sähköisen kokouksen
aikana keskeytyksettä ei siis juonnu lainsäädännöstä, kunhan
kokoukseen osallistujat voidaan luotettavasti todentaa, kokouksen
seuraaminen onnistuu ja kokousta pystytään johtamaan kuntalain
mukaisesti. Videoyhteyden pitäminen päällä läsnäolijoiden
todentamisessa on suositeltavaa, mutta lainsäädäntö ei sitä
ehdottomasti velvoita.

Kokouksen alussa tulisi luonnollisesti todeta läsnäolijat, jotta
kokouksen päätösvaltaisuudesta ei jäisi epäselvyyttä.

Ennen kasvatus- ja koulutuslautakunnan kokousta 22.3.2022
testattiin jokaisen kokoukseen osallistuvan ääniyhteys ja kaikki



osallistujat olivat äänessä kokouksen aikana. Täten ääninäytteen
perusteella voitiin varmistaa henkilöiden henkilöllisyys. Kaikki
kokoukseen etäyhteydellä osallistuneet eivät kuitenkaan käyttäneet
kameraa päällä.

Esityslistan kirjaus “pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi
24.3.2022 yleisessä tietoverkossa” on ollut yleinen kirjauskäytäntö
muissakin lautakunnissa Haapaveden kaupungissa. Tältä osin
käytäntöä on syytä tarkentaa ja muuttaa sanamuotoa.

Hallintolain 50§:n mukaan viranomainen voi poistaa virheellisen
päätöksensä ja ratkaista asian uudelleen, jos:

-päätös perustuu selvästi virheelliseen tai puutteelliseen 

selvitykseen

-päätös perustuu ilmeisen väärään lain soveltamiseen

-päätöstä tehtäessä on tapahtunut menettelyvirhe tai

-asiaan on tullut sellaista uutta selvitystä, joka voi olennaisesti
vaikuttaa päätökseen.

Koska kokouksessa ei ole suoritettu erillistä nimenhuutoa eivätkä
kaikki osallistujat ole käyttäneet kameraa päällä, on kokouksen
päätösten laillisuuden ja toimeenpanemisen varmistamiseksi syytä
käydä kokouksen asiat läpi uudelleen ja tehdä itseoikaisu
menettelyvirheen johdosta.

Sivistysjohtajan ehdotus:

Kasvatus- ja koulutuslautakunta hyväksyy oikaisuvaatimuksen ja
käsittelee itseoikaisuna kasvatus- ja koulutuslautakunnan kokouksen
22.3.2022 asiat uudelleen.

Kasvatus- ja koulutuslautakunnan päätös:



Kasvatus- ja koulutuslautakunta hyväksyi oikaisuvaatimuksen ja
käsittelee itseoikaisuna kasvatus- ja koulutuslautakunnan kokouksen
22.3.2022 asiat uudelleen.
______


